              Эссе  «Моя педагогическая династия»

Педагогическая династия. Строго и возвышенно звучат эти слова. Они подчеркивают благородство и мужество, талант и образованность людей, избравших своей профессией обучение и воспитание подрастающего поколения. Требовательное отношение к избранному пути, понимание своего долга, любовь к детям – все это отличает настоящего педагога по призванию, по велению сердца. И выбирать эту профессию стоит, если чувствуешь, что очень хочешь работать с детьми, передавать им свои знания и умения. Основоположником нашей педагогической династии стала моя мама Ольга Александровна Титаренко, учитель русского языка и литературы, очень увлеченный, преданный своему делу педагог. В ее портфолио достижений есть Дипломы победителя «Лучший учитель Дона-1992», медаль «За честь и достоинство», «Учитель года Куйбышевского района – 1994», «Отличник народного просвещения». По ее стопам пошла моя старшая сестра, Марина Юрьевна, которая в 2014 году стала победителем районного конкурса «Учитель года Куйбышевского района- 2014» и представила свой опыт работы в Ростовской области. На доске почета «Ими гордится район», в отделе образования Администрации Куйбышевского района, фотографии победителей разных лет. Среди них фотография моей мамы. 

Как книгу  перелистываю в памяти  страницы  своего детства и понимаю, насколько с самого раннего возраста мне была близка профессия педагога , как горжусь я мамой и сестрой. Поэтому вопрос о выборе профессии был однозначен – Педагог!
А почему именно воспитатель? Я   считаю, что воспитатель – первый после мамы,             встречается детям на их жизненном пути.  Это люди, которые в душе всегда остаются детьми. Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, сказки, фантазии. Особо понимаешь значимость своей профессии, когда видишь широко распахнутые тебе навстречу глаза детей, они жадно ловят каждое слово, жест, взгляд. Глядя в эти глаза, понимаешь, что ты нужна им. Малыши проверяют меня на прочность и одновременно любят меня. Секрет их чистой любви прост: они открыты и простодушны. Они открыты для добра, красоты, чутко реагируют на ложь, на несправедливость. 
      Как говорил Л.Н.Толстой: «Любить — значит жить жизнью того, кого любишь». В этих словах и заключается смысл того, зачем ты ежедневно идешь к детям.   Они же все очень разные!! А какие  характеры! Спокойные и непоседы, неугомонные и серьезные, вдумчивые и пытливые... И к каждому нужен свой подход, свой ключик. Только тогда открывается душа этого маленького человека, появится доверчивый, открытый взгляд. И малыш посвящает меня в свои самые сокровенные тайны. Детей надо любить! Любить такими, какие они есть. Воспитывать в них чувства собственного достоинства и ответственности, хвалить, поощрять, одобрять, создавать положительную атмосферу вокруг него.
        Воспитатель – это певец, музыкант, актер, фокусник  потому, что все дети любят слушать сказки и колыбельные песни перед сном, смотреть представления и хотят сами участвовать в них. 
Воспитатель – это экскурсовод, исследователь, ботаник и биолог, энциклопедист ,потому, что дети с удовольствием гуляют, наблюдают, экспериментируют, думают и любят задавать много вопросов. 
Воспитатель – это архитектор, конструктор, художник, скульптор, потому, что дети всегда готовы созидать. И что только не приходится мне делать! Но самое главное умение – общаться с детьми.
Я с уверенностью могу назвать своим учителем  маму, которая примером во многом предопределила мой стиль общения, научила разбираться, что является истинным, а что ложным и как жить в современном жестком мире так, чтобы не растерять духовные ценности и душевность. Считаю, что это главное в профессии воспитателя.  У меня прекрасная профессия — дарить свою любовь детям! И я с большим удовольствием воплощаю её в жизнь. Мне нравится приходить утром в тихую пустую группу, расставлять по своим местам игрушки и ждать новой встречи с моими детьми. Люблю наблюдать, как с приходом моих маленьких  друзей, группа наполняется задорным смехом, удивленными восклицаниями, радостными приветствиями, десятками вопросов  «почему?».
Как это чудесно, когда маленькими ладошками, измазанными красками, создаются большие шедевры: веселые жирафы под пальмами, смешные ежики в осеннем лесу, горделивые лебеди,  разноцветные рыбки в аквариуме, волшебные птички на ветвях деревьев, экзотические цветы. И все они такие разные, такие непохожие друг на друга, как  и сами дети. 
Я - счастливый человек! Я  стараюсь соответствовать высокому званию –воспитатель!  
